



# ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

## МИТРОПОЛИТА КОСТРОМСКОГО И НЕРЕХТСКОГО ФЕРАПОНТА

всечестному духовенству, преподобному монашеству и  
всей боголюбивой пастве земли Костромской

2020

*Воскресение Твое, Христе Спасе, Ангелы поют на небесех,  
и нас на земли сподоби чистым сердцем Тебе славити.  
Стихира праздника Пасхи Христовой, глас 6*

**Возлюбленные о Господе отцы, братья и  
сестры, жители древней и Богоспасаемой  
Костромской земли!**

## **ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!**

Этим победным приветствием обращаюсь сегодня к вам, чтобы запечатлеть вечную истину, истину воскресения Богочеловека, истину воскресения всего человеческого рода. Все мы в эту мироспасительную ночь – свидетели и участники Воскресения Христова.

Есть много чинов свидетелей, много образов свидетельства. Одни, как воины у гробницы, в страхе бегут от знания Воскресения, другие прячут его за завесой лжи, как первосвященники, третьи, как Петр и Иоанн, в недоумевающем сердце ждут гласа и явления Божьего, четвертые, как жены мироносицы, с удивлением и оживлённым весельем разносят весть о Воскресшем. Одни «имеющие очи не видят» (ср. Мф. 13, 9), другие «увидели и обрадовались» (ср. Ин. 20, 20). Разный плод свидетельства потому, что разный настрой сердца, разный свет разума, ведь мы от Спасителя знаем, что иной разум весьма тёмен и не устроен знать пути Господни.

Чему же радуются ныне радующиеся? Победе своего Божественного Учителя, возвращению Возлюбленного любящим, прекращению царства смерти. Хоть и не вся смерть прекратилась, хоть и не для всех царство ее опустело, но свет Нового мира Господня так ярок для видящих его, что невозможно не радоваться, невозможно не утешаться этим великим утешением, залог которого сам Христос Спаситель. От великого зла, греха и смерти открыт путь всем к благу, богочеловечеству и жизни вечной.

И вот те, кто отведал этих благ, это не только свидетели, но и участники Воскресения. Это те, кто у Бога все и всегда живы, те, кому принадлежит Царство Небесное ощутительно. Это и святые, уже отошедшие к Богу, и те, кто возможно прямо сейчас стоит с нами в храме. Они уже вкусили жизни вечной, они и до временной смерти тела, и после нее пребывают причастниками Бога в истине. И к этой трапезе истинной и жизни вечной все мы сегодня призываемся.

Как же познать эту блаженную жизнь в себе и истинное участие в трапезе Господней? Этому нас учит святой апостол Иоанн Богослов: «Мы знаем, что мы перешли из смерти в жизнь, потому что любим братьев. Кто любит брата своего, тот пребывает во свете, и нет в нем соблазна» (1 Ин. 3, 13; 2, 10). Удивительно для ума постигать эту связь любви к ближнему с почитанием Бога и нашей вечной жизнью. Ведь именно так раскрывается в человеке непобедимый и светоносный образ Христов, образ Божьей Премудрости и Силы, победившей саму смерть. Сердце, в котором не место неприязни и греху, драгоценно перед Создателем и бессмертно. Оно свидетельствует о воскресении и само уже причастно ему.

И такое сердце, любящее и верующее, человек приобретает следованием за Христом в делах, потому что «и мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает

вовек» (1 Ин. 2, 17). Поэтому «дети мои! станем любить не словом или языком, но делом и истиной» (1 Ин. 3, 18), постоянно учась этому под Божиим руководством.

Жизнь наша скрыта Богом во Христе и веруя Ему мы не-престанно получаем ее от Спасителя обновленной и благодатной, просвещенной незаходящим светом Божества. И этот свет открывает нам великое водительство Христа от жизни земной – суэтной и многоскорбной, к жизни истинной, наполненной дивным зрением премудрости Божьей. Открывается нам временность тления и зла, вечность блага и жизни.

Молитвенно проникая очами души нашей сквозь покров немощной плоти, испросим у Бога всем сердцем вкусить этой жизни и Воскресения ныне, в святой день праздника, чтобы ободренными и обогретыми Солнцем Правды, бесстрашно и радостно понести Его свет и любовь до последних краев земли и до последних дней нашего земного служения. Пусть через наши дела светит всему миру Христос, Своей кровью нас очистивший и Своим воскресением нас просвещающий.

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!  
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

Смиренный

*Ферапонт* +

**МИТРОПОЛИТ КОСТРОМСКОЙ И НЕРЕХТСКИЙ**

**Пасха 2020 года  
град Кострома**

**Воскресение Твоє, Христе Спасе,  
Ангели поют на небесех, и нас на  
земли сподоби чистым сердцем Тебе  
славити.**

**Тропарь Пасхи, глас 5:**

Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех живот даровав.

**Пасхальный кондак, глас 8:**

Аще и во гробе снизшел еси, Безсмертне, но адovу разрушил еси силу, и воскресл еси, яко Победитель, Христе Боже, женам мироносицам вещавый: радуйтесь, и Твоим Апостолом мир даруяй, падшим подаяй Воскресение.